

椰城汇英才 聚力新发展

“筑巢引凤”汇聚产业精英

——海口龙华区绘就数字人才集聚新图景



9月23日,在龙华动漫产业园的海南嘻唎文化有限公司,公司执行董事吴钰璇(图中站着者)在工作中。本报记者 康登淋 摄

多巴胺色系的房屋沿巷排开,活力扑面而来;二次元元素与创意美陈点缀街角,新潮满溢……9月23日,踏入海口龙华区动漫产业园二期保明数字创意街区,浓郁的艺术氛围里,蓬勃的青春气息四处涌动。

近年来,龙华区锚定动漫产业高质量发展目标,“筑巢引凤”深耕人才培养土壤,全方位构建“引才、育才、留才”人才发展体系,动漫文化产业人才纷至沓来,绘就出数字人才与产业同频共振、双向奔赴的生动画卷。

□本报记者 曾昭娟 通讯员 吴海红

A 专业人才集聚 共绘产业发展新图景

“龙华动漫产业园环境清幽,村落景致宜人,漫步在绿意盎然的村道上,源源不断的创作灵感总能自然涌现。”当天,海南省动漫游戏协会秘书长林先泉告诉记者。2024年10月,林先泉怀揣着对动漫产业的热爱,从成都回到家乡海南,投身动漫文化事业以来,产业园浓厚的文化气息让他喜不自胜。

深耕动漫领域8年,林先泉在成都积累了丰富的产业资源与运营经验。他发挥自身优势,积极搭建合作桥梁,与多家省外优质动漫品牌达成合作。同时,他联动产业园内企业共同策划举办动漫赛事,激活海口动漫产业强劲动能。“今年国庆期间,我们将在海南国际会展中心举办CCK国漫游戏文化展,为广大爱好者打造一场专业级的跨次元文化盛宴。”

9月23日上午,记者走进位于龙华动漫产业园的海南嘻唎文化有限公司,年轻活力的气息扑面而来。漫画家的手绘笔在数位板上轻划,鲜活灵动的角色渐次成形;建模师指尖快速操作,立体生动的人物模型逐步完善。如今,这家企业已组建起一支集专业人才团队、构建由IP驱动的全方位次元文化商业生态闭环。

“此前我在上海、广州、杭州等动漫产业发达城市积累了丰富的行业经验,2024年我毅然回到海南,创立海南嘻唎文化有限公司。”公司执行董事吴钰璇说,海南拥有许多独具特色的地域文化资源,这些都是动漫IP创作的宝贵素材。

在吴钰璇看来,龙华动漫产业园的集聚效应,是企业发展的肥沃“土壤”,“企业形成产业链上下游协同发展的良好态势,实现‘聚链成势’的叠加效果。更重要的是,海口拥有一流的营商环境,人才扶持、政策补贴等举措极具吸引力,这为我们未来吸引更多优秀动漫人才提供强大助力。”

B 优化成长生态 提升创新创作强动力

为人才打造宜居宜业的生活沃土,是激活区域创新动能的关键抓手。“如今的保明村已做好全方位服务配套,不仅建有食堂解决日常饮食需求,还配备健身房等休闲设施,让漫画家足不出村,就能轻松兼顾生活便利与休闲放松。”林先泉向记者介绍。

围绕产业需求,龙华区融合“古村文化+数字创意”,构建宜居宜业的数字游民生态,完善社区配套和优化环境,打造海口首个数字游民社区,满足数字游民工作与生活需求。同时对接人社部门社会保障能力建设中心举办AIGC培训师研修班,培养专业人才队伍。

今年6月,海南省国际数据综合服务中心(龙华动漫产业园节点)揭牌。该节点将重点围绕“文化出海”相关领域,打造专业化、场景化的数据跨境服务体系,为园区企业提供政策解读、合规咨询、路径规划等一站式解决方案,切实为企业发展排忧解难。

栽好梧桐树,引得凤凰来。龙华动漫产业园一期已汇聚来自全国各地100余位漫画家、设计师、编辑等专业人士;产业园二期已有70多家企业入驻。政府各级部门也以“资金扶持+政策引导+场景搭建”的组合模式,为园区发展提供全方位支持。

此外,龙华区联动上级团委部门,发挥资源优势打造青年人才驿站,开展“青春小店”青年创业服务系列活动,给予青年人才“一站式”服务,让青年在园区进得来、留得住、住得安、能成业。

龙华区相关负责人表示,该区将继续立足海南自贸港政策优势,围绕动漫产业核心需求,持续完善生活配套与产业服务体系,进一步强化“文化出海”链路建设,引进更多优质企业与专业人才扎根龙华,助力本土动漫文化产品加速走向国际市场。

海口市第十七届人民代表大会公告 (第十七届第45号)

海口市第十七届人民代表大会第六次会议于2025年9月23日选举张勇为海口市人民政府市长。

海口市第十七届人民代表大会第六次会议主席团
2025年9月23日

同奏丰收曲 共绘好“丰”景

中国农民丰收节海南庆祝活动举办

本报9月23日讯(记者赵斌)9月23日,2025年中国农民丰收节海南庆祝活动在儋州市海头地瓜现代农业产业园主会场开幕。海口的椰城香见·火山荔枝干果等系列产品,在主会场备受青睐。

本次活动采用“1+N”(一个主会场+多个分会场)模式,主会场设置“海南农民晒丰收”市县特色农产品展销区,举办海南非遗文化展、海南“三农”成果展、农民趣味运动会等丰富多彩的活动,全景式展现了海南在推动乡村振兴、加快农业农村现代化方面的高质量发展新貌,吸引了众多群众参与。

记者在主会场看到,在非遗文化展区,多个海南非遗传承项目及代表性传承人现场展示了黎锦、东坡笠等非遗文化技艺,为大众提供生动直观的非遗体验;“三农”成果展区重点展示了“党建+产业链”互动模式,介绍了海南热带特色高效农业中“支部建在产业链”的创新做法。

香甜可口的火山荔枝干果;椒香浓郁的大坡胡椒;香气扑鼻的火山牛大力咖啡;鲜嫩可口的潭水文昌鸡;酸辣开胃的海口糟粕醋……在“海南农民晒丰收”区域,来自海口的“椰城香见”系列特色农产品格外吸睛,受到广大群众青睐。

巴中市诚邀海南客

四川光雾山国际红叶节推介会在海口举行

本报9月23日讯(记者祝勇)9月23日,第二十三届四川光雾山国际红叶节海南推介会在海口举行,巴中针对海南推出多条精品线路,还与海口达成联合推广、互送游客的协议,开启两地文旅互补发展新篇章。

巴中市位于四川盆地东北部,地处大巴山系米仓山南麓,辖区内旅游资源丰富,拥有680平方公里“亚洲最长红地毯”光雾山、王坪烈士陵园、巴山游击队纪念馆、南龛北龛摩崖石

巴中奖励政策,现场反响热烈。巴中市通江县以“度假胜地·红色通江”为主题,系统推出绿色休闲观光游、红色文化研学游、巴适康养度假游等三条精品线路,为海南市场量身定制“秋日限定”旅行选择。巴中、海口两地旅行社表示,将尽快组织“海南—巴中—通江”跨省专列/包机团,抢抓秋季红叶市场。

巴中、海口两地旅游资源迥异,互补性强,合作前景广阔。在推介会上,巴中市文旅协会与海口市旅行社协会签订《文旅发展合作协议》,约定联合推广、互送游客、票根互通、消费共享。

据悉,第二十三届四川光雾山国际红叶节以“客从远方来·AI上光雾山”为主题,接下来还将举办低空直升机观光、红叶旅拍、机器人科技嘉年华、“全域演出+美食歌享”等新潮玩法。

龙华区全民书香阅读季第八期活动启动

市民可向23个“智慧书屋”荐书

本报9月23日讯(记者陈歌)南新华书店100元购书卡一张。系列活动启动以来,市民荐书热情高涨。读者“艺璇”推荐《夏洛的网》,称该书讲述小猪与蜘蛛的真挚友谊,能让小学中高年级学生感受友谊珍贵与生命意义;读者“CXL”推荐《天南海海》,认为该书可帮助人们了解沉香、黄花岗、黎锦等海南风物历史。

据了解,龙华区共有23个“智慧书屋”点位,既覆盖了解放路中公共琼崖一大旧址门前、骑楼老街街心公园等热门街区,苍东村爱国主义教育基地广场、滨海街道盐灶大社区等基层阵地,也布局在金盘实验学校等周边,便于市民群众就近借阅书籍。

海口市十七届人大六次会议召开

(上接第一版)要坚持依法履职,筑牢法治之基。依法接受人大监督,自觉接受政协民主监督,深化效能政府建设,不断提高政府公信力和执行力,着力建设人民满意的服务型政府。要坚持修身律己,涵养廉洁之风。严格履行全面从严治党主体责任,深入贯彻中央八项规定精神,忠诚履职、廉洁奉公、务实担当,为海口高质量发展作出更大贡献。

(上接第一版)会议指出,要坚决开展人员转移,确保应转尽转。全面做好低洼区域、在建工地、老旧危房等高风险区域人员疏散转移,一对一、点对点做好老弱病残孕、流浪人员等特殊群体避险安置工作,强化涉渔船舶、海上牧场、近海岸线风险管控,坚决做到“不漏一户、不漏一人、应转尽转”。要精准研判风险隐患,确保不留死角。全面开展道路沿线、城市易涝点、水库、漫水桥等重点部位隐患排查整治,加强城市排水管网、排涝泵站等设施检查维修,前置救援力量,强化物资储备,统筹做好水、电、气、通信、交通等应急保障,加强生活必需品调运储备,全力保障城市正常有序运转。要压紧压实工作责任,确保防范措施执行到位。压实区、镇(街)、村三级责任,坚决落实24小时值班值守和领导带班制度,严格落实直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制,细化优化各项应急预案,确保应急指挥体系响应迅速、运转高效。加强防灾减灾宣传,实时发布气象信息动态,全面动员市民群众增强防灾意识,自觉遵守安全底线,齐心协力打赢防御超强台风这场硬仗。

市领导陆敏参加。

主题多元丰富 实力唱将齐聚

2025“夸下海口”草坪音乐会国庆开唱

关注2025海口艺术周

本报9月23日讯(记者梁冰)10月1日至8日,由市旅文局主办的“夸下海口”草坪音乐会将在海口万绿园上演,这也是2025海口艺术周重点配套活动之一。记者获悉,该音乐会将汇聚多位实力唱将,连续8天为市民游客呈现精彩的视听盛宴。

据介绍,“夸下海口”草坪音乐会每日

设定不同音乐主题,涵盖民谣、摇滚、流行、电子、国风等多种风格,确保“8天不重样”。8场演出主题分别为“华语嘉年华”“时光回忆录”“哎哟不错哦”“爱的传声筒”“不潮不用花钱”“花好月圆夜”“霓虹漫游指南”“金曲点唱机”,邀请冷雪儿、真名有雪、麦吉、特污兔、张艺迈、海婷等多

位音乐人,以多元演出形式,打造一场开放式、零门槛、高品质的城市音乐盛宴。

音乐会还创新设置2个“歌手主题日”,根据市民游客投票结果,最终,周杰伦、林俊杰、邓紫棋、孙燕姿的歌曲作品凭借高人气入选“歌手主题日”演出曲目。其中,周杰伦与孙燕姿的经典曲目将作为“歌手主题日”首场演出作品于10月3日现场呈现,而林俊杰与邓紫棋的经典曲目则安

排在10月5日接力演绎。

10月4日的演出中,还将举办“万人证婚”特别活动,打造“万人证婚现场”沉浸式音乐场景。

音乐会每晚都将同步上演千架无人机编队演出,结合海口城市地标、海洋文化及当日音乐主题,呈现动态空中光影秀,让市民游客在聆听音乐的同时,感受“科技+艺术”融合的视觉震撼。

牛津学霸唱响海口

牛津大学男子无伴奏合唱团音乐会上演



本报9月23日讯(记者梁冰)9月23日晚,海口湾演艺中心大剧场迎来了牛津大学男子无伴奏合唱团,由该团呈现的“阿卡贝拉之夜”音乐会在这里精彩上演。这也是2025海口·保利国际戏剧节系列演出之一。

牛津大学男子无伴奏合唱团“Out of the Blue”是一支极具影响力的学霸合唱团,成立于2000年,由牛津大学研究生Derek Smith创立。他们以卓越的音乐才华和独特的表演风格闻名于世,获得诸多荣誉。

牛津大学男子无伴奏合唱团还以其独特的编曲和丰富的和声而闻名。他们的演出通常充满活力和创意,结合了复杂的和声、舞蹈和表演元素。演出曲目横跨经典流行老歌到现代流行音乐,能够满足不同观众的审美偏好。

此次在海口演出,合唱团呈现的曲目涵盖多首中外经典曲目,包括全球流媒体播放量超10亿的现象级作品《Rolling in the Deep》,被列入“格莱美 Hall of Fame”的《Moon River》,被称为二十世纪华人音乐经典的《月亮代表我的心》,以及被《滚石》杂志评为史上最伟大摇滚歌曲之一的《Living On a Prayer》等。

我省“一城、四镇、三村”保护规划获批复

海口市历史文化名城保护工作进入新阶段

本报9月23日讯(记者陈晓洁)9月23日,海南省历史文化名城名镇名村保护规划新闻发布会召开。记者从会上获悉,近期,我省“一城、四镇、三村”——即海口市历史文化名城,三亚市崖城镇、儋州市中和镇、文昌市铺前镇、定安县定城镇等四个历史文化名镇,以及三亚市保平村、文昌市十八行村、定安县高林村等三个历史文化名村的保护规划,已正式获得省政府批复,标志着我省历史文化保护工作进入了新的阶段。

会上介绍,本轮历史文化名城名镇名村保护规划首先解决了“保护什么”的问

题。规划提出,要保护规划区域内的物质文化遗产和非物质文化遗产两大类历史文化遗产。物质文化遗产包括历史文化街区、历史文化街区、历史地段、自然环境风貌、文化线路、历史环境要素、农业文化遗产、古树名木、古镇古村、历史建筑、不可移动文物、革命遗址等;非物质文化遗产包括非物质文化遗产代表性项目、少数民族文化和其他优秀传统文化项目。

在“怎么保护”方面,规划提出构建“三区三级”管控体系,建立“市域—历史文化街区(历史文化街区)—文物古迹—镇域—历史文化街区—文物古迹—村域—古村—

文物古迹”层层递进、各具重点的保护层次。从建设内容、体量、高度、色彩、材质、风貌等方面,分别明确核心保护区、建设控制区、环境协调区的建设控制要求,形成分区分级、统筹衔接的管控机制。

规划还明确,将提升改造基础设施,开展人居环境整治,完善供水、供电、通信、燃气、防灾等基础设施,增加卫生、文体、托育、养老等公共服务设施,优化道路交通系统,增加绿地开敞空间,提升公共空间品质,让历史文化名城、名镇、名村焕发新活力。

据悉,海口作为国家历史文化名城,正不断推动历史文化街区焕发新生机。骑楼

老街已完成490栋立面修缮和55栋危房加固,并引进老字号、非遗、首店、精品民宿等多种业态,实现文化保护与商业开发良性互动;先后荣获“首批中国历史文化名街”“首批国家级旅游休闲街区”“国家级夜间文化和旅游消费集聚区”及“国家4A级旅游景区”等多项荣誉,今年已累计接待游客923.77万人次,同比增长39.93%,单日最大客流突破16万人次,历史文化街区品牌持续擦亮。此外,海口还注重文化传承与品牌塑造,深度挖掘府城“一里三贤”、琼台书院等文化内涵,构建“红色基因+非遗传承+府城记忆”主题游览体系。